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Kiadó:

Werfer Károly.
Kiadó-hivatal :

. a. a ferencziek egyh&za mellett.

A gazdászat alapelvei.
XIV.

A márga.
Már a régi romaiaknál úgy ismertetett, mint a 

termő föld kövéritésére nagyon jó és czólszcrü föld-nem. 
Alkata fele részben agyag, fele részben mész, s ha ezen 
arányt túllépte, a vegyülni aránya szerint meszes, vagy 
agyagos márgának hivatik. Szine sokféle, fehér, sárgás, 
barna, vörös. kék. a szerint, a mint vas (eisen) vagy 
cseléleggel (maugan oxyd) égvényes anyagokkal, föld- 
mézea és'termfl földdel van vegyülve. Sokat beszéltek 
ellene a gazdászat terén, de valóban beigazoltatott, hogy 
ott, hol nem jó sikert eredményezett a kísérlet, a márga 
helyett más valamely vegyületek használtattak.

Nagyon használhatóságát és szükségességét leg­
inkább indokolja azon körülmény, hogy a földrétegben 
igen el van terjedve, elannyira, miként alig van föld, hol 
a márga fent vagy lentebb ne lenne található.

Használata módjáról később, a maga helyén fo­
gunk szólani, itt még némely tulajdonait említjük meg. 
melyek ismertetésére kikerülhetlenek.

Legnagyobb mérvben, a telephegyek szomszédsá­
gában fekszik, nagyobb kutatás után feltalálhatni a la- 
pályos és süppedékes helyeken is Létezésének legbiz­
tosabb jelei, hogy a sattyu (tussilago farfara és alpina) 
és a zsája (salvia glulinosa és pratensis) a márga fölött 
dúsan tenyész. De a hol a csigacsö (medicago lupulina) 
trágyázás nélkül gazdagon nö, ott a márga telep jelen­
tékenyen sok ; és a hamvas szeder tenyészlete körül is 
márga fészkel. — A márgát többnyire agyagréteg ta- | 
karja, s azt, vájjon az agyag alatt márga van-e. legbiz­
tosabban megtudhatni abból, ha az agyagban apró mcsz- 

szemerek fedezhetők fel.
Minthogy a márga, agyag és mész-egyület, ebben 

is, mint minden összekötött testben a savreszek elvesz­
tették eredeti tulajdonságukat, és innen van az, hogy a 
márga nem maró mész-részeiben, és nem vízhatlan agyag- 
tartalmában ; miszerint mind a nap és lég kellő hatását, 
mind a trágya és más keveréseket felvesz és eszközöl.

Külalakjára nézve nagyon különböző, leginkább 
négy nemét különböztetnek meg. a) A köves vayy palás 
márgát, mely keménysége és törésénél fogva nevezte­
tik igy ; b) az agyag márgát; c) alemez márgát, mit kö­
zönségesen papir-márgának neveznek, de ez nagyon ve 
kény rétegben jő elő ; és d) a kagyló márgát, — me­
lyekben,^különösen felületükben temérdek kagyló héja­
kat találhatni Kl f,y-

Felsö-Magyarországi útvonalok, s a vas­
alják árszabályozása.

A kassai kereskedelmi és iparkamarának a es. k. 
kereskedelmi és népgazdászati minisztériumhoz intézett
jelentése.

Magas es. k. Ministerium !
Folyó évi február hó 14-én 221 szám alatt kelt 

magas leirat következtében, melylyel alólirt kamara fel - 
szólitlütotl, miszerint az osztrák vaspályák árszabályait 
illetőleg“, n kinevezett vizsgáló bizottmány progrummjá 
nak 3 és 4 czikke értelmében, alkalmas adatokat ter- 
jeszszen fel; van szerencséje jelenteni, hogy — miután 
ez Ügyet az általa képviselt felső-magyarországi keres­
kedés és ipar érdekeinek tekintetéből fontosabbnak vélte, 
mintsem hogy illető saját nézeteivel és észrevételeivel 
beérje, miután továbbá részletes, kimerítő és tökéletes

adatokat kívánt felterjeszteni, szükségesnek és czőlsze- 
rünek találta — a fenemlitctt magas leirat és az illető 
programúi ezikkek közlése mellett — a kamara kerüle­
tében létező nevezetes!) iparüzletekhez, szállítókhoz és 
kereskedelmi testületekhez azon kérelemmel fordulni, 
hogy ezen fontos tárgyat és a kívánt adatok beküldését 
figyelmükre méltónak találják. —- Annál inkább vélte ezt 
szükségesnek, miután ez állal nem csak a jelenlegi rész­
leges közlekedési viszonyok állapotát pontosan megtudni 
és azon netán indokolt észrevételek vagy panaszok iránt 
is tudomást szerezni remélt, melyek az e környéket leg­
inkább érdeklő Tisza-vidéki vasul, és más bel- és kül­
földi vaspályák árszabályai összehasonlításából erednek, 
liánéin hogy minél több szakavatott és tapasztalt érde­
keltek javaslatát hallja, mily legezélszerübb módon tör­
ténhetnék meg, a különböző pályák jelenleg létező tul- 
inagas árszabályainak leszállítása.

E felszólítás eredménye a várakozásnak — fájda­
lom — meg nem felelt; mert a felszólitott iparosok és 
kereskedők már átalában véve is, de különösen a tarifa­
tételek ügyében s ezeknek a gyártásra, a gyártmányok 
kelendőségére, valamint az üzlet és kereskedelmi forga­
lomra való káros hatását illetőleg, csak igen kevesen 
nyilatkoztak.

Alólirt kamara tehát arra kénytelen szorítkozni, 
amit megtudhatott, vagy minek már előbb volt tudomá­
sában ; következésképen főleg a tisza-vidéki vaspálya 
árszabályai és egyéb viszonyairól nyilatkozand ; feltevőn 
hogy a vaspályákkal jobban ellátott többi kereskedelmi 
és iparkamarai kerületekből, az ottani pályákra vonat­
kozó adatok és megjegyzések el nem maradhatnak.

Átalában véve a kamara nézete az, hogy a Ma­
gyarhonion! létező vasúti árszabályok tulmagasak; mi 
annál sajnálatra méltóbb bajt képez, minél világosabban 
kitűnik ártalmas 'lefolyása, melyet az nem csak a keres­
kedés — az ipái üzlet — a mezei gazdaság — és általá­
ban véve az egész forgalomra, de magokra a vaspálya 
vállalatokra is gyakorol; továbbá, mivel az egész ország 
és a magas kormány által is nagyon szükségesnek kije­
lentett magyar vaspálya-hálózat további kiépítését 

gátolja.
A kamara általlátja ugyan a nehézségeket, me­

lyeknek jelen viszonyaink között, a nevezett árszabályok 
leszállítása és több, kétségkívül szükséges magyarhoni 
pályavonalok kiépítése alá van vetve ; a nagyméltóságu 
magyar királyi Helytartóságnak 1864 i július 13-án 
55117 sz. alatt kelt magas kijelentése folytán tudtára 
van a kamarának, hogy bár például a hőn óhajtóit s ál­
talunk is oly alaposan és körülményesen ajánlott, Pr.st- 
Miskolczi egyenes pályavonal szükségességé magas 
helyt elismertetett, annak lótrejülto és az abból követ­
kező Kassa-Miskolcz-Pesti árszabályok leszállítása még 
is elmaradt, miután a Tisza-vidéki pálya-társulat 1856-i 
november 10-én kelt engedélyezési okmányának 8-ik 

i cikkelyében foglalt kötelezettségétől, t. i. az említett 
Pest-Miskolczi vonalnak 1862-i év végéig való kiépíté­
sétől, az 1850 évi január 31-én kelt legmagasabb hatá­
rozat alapján a cs k. pénzügy-ministeriummal kötött 
szerződés 1 i-ik ezikkelye értelmében azért mentetett 
fel, mivel ezen vonalnak kiépítése állal, a létező for­
galmi viszonyok mellett, a Tisza-vidéki pályatársulat 
többi vonalainak, nevezetesen a Miskolcz-Debrcczon- 
Czeglédi vonalnak jövedelme kevéskédnek, és ennek kö­
vetkeztében. tekintve a kamat biztosítás magasságát, 
mely ezen társulatnak megadatott, a kincstár részére 
is tetemes veszteség keletkeznék annál inkább, mert az 
eddigi kimutatásokból kiderül: Imgy a forgalmi viszonyok 
a jelen ideig nem javultak, és a Tisza- vidéki pályatár­
snál bevételei folyvást kisebbednek ; de miután a magas 
kormány maga küldé azon felszólítását, hogy a létező

vasúti árszabályokra nézve alkalmas észrevételeket és 
javallatokat tegyünk, tehát azoknak méltányos leszállí­
tása a lehetőség körén inég sem látszik túlhaladni; miu­
tán továbbá az itteni közönség nézete szerint épen az 
érintett kamalbizlnsitás, ha nem is okvetlenül, de tény­
leg mégis okozója a jelen magas árszabályoknak, és vi­
szont az utóbbiak mint azt alább megjegyzendjük — 
a csekély és ki nem elégítő pályaforgalmi viszonyokat 
képezik ; ennél fogva tehát nem csak a közönség, de a 
magas kormány érdekében is látszik feküdni, hogy a je­
len árszabályok és különösen a Tisza-vidéki pálya ár­
szabályai lehetőleg leszállitassanak.

(Folyt, köv.)

A Hernád partjáról.
Julius 9-én 1865.

Tisztelt szerkesztő ur! Hiába tépik meg, — vág­
ják kurtára, — sütik be a bozontos Ustökü, — s 
vastag nyakú magyar ménló farkát; nem válik biz abból 
phlegmatikus angol paripa ; fajzani pedig épen nem fog 
efféle csikókat. — Torzalak lesz az egész.

Ily idomitáson esett át a „Felvidék“ 55-dik szá­
mában megjelent szerencsétlen első levelem. — Ki végig 
olvasta, első feléből Ítélve, azonnal észreveheté, hogy 
hátulja tépve, idomítva, vége pedig besütve került 
sajtó alá.

Haec contumelia me non fregit séd erexit I — Ha 
t. szerkesztő ur collegátusi kegyeletből kitörlé leve- 
velemböl a némely hírlapok által gyártott, alkotmányunk 
lánezolatába illesztőin! jósolt fából készült vaskarikák­
nak feleinlitését; én is jónak látom újra kikelni azon 
hirlapszerkesztök ellen, kik izetlen jóslataikkal akarnak 
minket disgustálni jövőnklöl.

Sokkal több méltánylat van ugyanis azon naptár- 
készitökben olvasóik iránt, kik nap nap után idöjóslatot 
is iktatnak naptárukba, mint némely lapszerkesztőben,
— Lássuk köztük a különbséget.

Az időjós naptárszerkesztök, télre nem jósolnak 
méz-harmatol és nyárra hófergeteget. Az említett 
lapszerkesztők a hazai ügyek fagyszakában, kris- 
tályczukor gyanánt akarák elhitetni a jégesapokat és 
a most bizton várt enyheszakára, fanyar fürtök szüretét 
jósolgatják. — Amazok a köznép használatára szánt 
naptáruk előszavában, évről-évre lelkismeretesen be­
vallják, hogy jóslataik alaptalanok, s igy hitelre nem is 
számitvák, csupán a megszokott rovat betöltéséül szol­
gálnak. Ezek miveit közönség számára szerkesztvén 
lapjaikat, azt kívánják, hogy higyjók alaptalan ferde ko­
holmányaikat . s táplálék helyett komolyan mérget 

ajánlgatnak.
S mi ennek az oka ? — A subventio megtarthatá- 

sának ingere. — És minket mi óv meg számításuktól?
— A providentia, — erős hitünk, — jó lelkiismeretűnk,
— Uralkodónkba vetett tántoríthatatlan bizalmunk.

Borúra derű I — A megpróbáltatások napja kell, 
hogy lejárt legyen. — A szenvedések hosszú szakában 
tanulhattunk boldogok lenni.

Ha Isten velünk, ki ellenünk ?! r. . , , m. . . .

L E V E LEZÉ S.
Al»«u|ból. Rank, julius 10-én. Az évenkinl 

liininshó 1-én megnyílni szokott Ránk-hcrleini fürdő- 
idény ez évben egész mull havon át úgy szólván szüne­
telt : az általánosan uralgott — a szó teljes értelmében — 
hideg s legtöbbnyire borús időjárás ugyanis egészben
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nem volt kedvező arra, hogy a különben országszerte 
ismeretes helyiségü, s kedvezi! hatásáért szebb és jobb 
időkben a legtávolabb vidéktől is sűrűn látogatott ásvány- 
forrásnál, mely egyébként is a vidékbeli lakóknak naponlni 
kedvencz italul szolgál, — most enyhet és üdülési ke­
resett volna akár a szokásos kassai s más kiránduló 
közönség, akár pedig az alkalmas szálláshelyeken he­
tekre ide települni szokott vendégsereg. Az ide tévedt 
egy kellő, ily kedvezőtlen időjárás folytán — ha csak 
baját szándékosan sokszorozni nem akarta — legott tá­
vozni volt kénytelen. — De végre itt is borúra derű kö­
vetkezeit, s melegebb idő beálltával nehány nap óta 
mindinkább növekszik a vendégek száma, hogy gyakor­
latba vegyék a szokásos fürdői foglalkozást, mely a 
gondtalan élet, test és lélekre sokszor egyaránt üdvös 

legével bir. A vendégek kényelme és ellátásáról kel­
lőleg gondoskodva vagyon, hogy meglegyen az ily he­
lyeken nélkülözhetlenül megkívántaié kedv-derül!seg. 
Erre nézve fokozó halassal van a magas kincstári liszt- , 
ség által ez idényre — eddigi tapasztalat nyomán — la- i 
pintatnsan szerződtetett Vattay Antal zenetársasága, 
mely szorgalmat előlit illető szabatos játékával már idáig 
is küzelisinerésl vívott ki magának. Nem kévéssé jellemzi, 

azért is kétszeresen ajánlja ezen zenésztársuktól, azon

j'

készséggel párosult képessége is, melyei a helyi díszes 
kápolnában vasár- és ünnepnapokon rendeseit megtar­
tatni szokott isteni tiszteletnél, orgonaszót pótlólag, ki­
sérő zenével és sz. ének énekléssel tanúsít, példásán 
közreműködvén az ajlatosság emelésében. Valóban épü­
letes jelenet, midőn az ,,lm arezunkra borulunk s az 
„Ez nagy szentség valóban“ magasztos éneket hang­
szerrel megosztva a fürdői vendég- s kiválóan a hölgy- 
koszorút együttesen zengeni halljuk. Tgy van ez jól! 
hogy midőn a test üdülést keres, a lélek se maradjon 
ápolás nélkül, hanem emelkedjék löl Ahoz, „kitől jő 
minden jó és tökéletes adomány.“ Adja Isten, hogy e jó 
példa másutt is utánzásra találjon ; akkor örülj hazám, 
ha gyermekeid alázattal megismerik Azt, a kinek min­
denható keze védi a nemzeteket I >'• L

sárosból. — Bártfa, julius 8-án. A valóban 
nyári, derült s meleg időjárás, úgy látszik, varázs erőt 
gyakorol fürdőnkre, a mennyiben egymás után csábit 
ide számos vendéget, kik a városok poros s tikkasztó 
hőségü levegőjéből ide menekülvén, a fürdő pompás hárs­
fái afalt, vagy a gyönyörű fenyvesek üde árnyékában 
enyhet keresnek és találnak. E módon tehát napról- 
napra gyarapszik a fürdövendégek száma, s jelenleg is 
már oly tekintélyes s díszes vendégkoszoru látható a 
fürdő ulczáin és sétányain, egész fürdői élet oly csábiló 
színezetet kezd magára ölteni, s oly pezsgő élénkséget 
mutatni, hogy nem szükség nagyításhoz folyamodnunk, 
ha azon állítást s reményt koczkáztatjuk. hogy, tekin­
tetbe vevén a föképen az utolsó időben éjjel-nappal ide 
érkező vendégek számát, fürdőnk látogatottsága ez idén 
nem csak nem szenvedned csorbát, hanem talán a leg­
közelebb elmúlt éveken is túl fog emelkedni. A fürdői 
élet egyes nyilatkozatai- s mozzanatairól szólani most 
még idöelötti munkának látszik, miután jelenleg, midőn 
a társas közlekedés csak készülőiéiben ran, s az ismer­
kedés és ismertetés határait még át nem lépte, s midőn

a minden kezde női mutatkozó feszesség az öröm és mu­
latság világában még meg nem tűri a jelentkezni akaró 
nyilatkozatokat, — nevezetes!) eseményeket nem is hoz­
hatni szőnyegre Ideje volna azonban már most is kellő 
figyelemre méltatni mindazon visszaéléseket s hiányokat, 
melyekkel fürdőnk, daczára annak, hogy mindinkább 
szépül s a kényelem nagyobbitására jelentékeny gondot 
fordít, még mindig bir, s melyek, ha külföldi fürdőkre 
vetünk futó pillantást, oly számosaknak s kimerithelle- 
neknek látszanak, hogy valahányszor végig gondoljuk 
azokat, mindannyiszor eszünkbe jut azon ezeröt röfnyi 
hosszú kolbász, melyet 1601 a kOnigsbergi becsületes 
mészáros czéh fényes szertartással vitt a városon ke­
resztül. E czél elérése végeit tehát nem maradna más 
hátra, mint egy hires német jogász eljárását utánoznunk, 
ki a pofoncsapásról irt igen tudós értekezésében kétség­
beejtő logikával tökéletes és tökéletlen, csattanó és nem 
csattanó, komoly és tréfás, büntető s jutalmazó pofou- 
ülésekről szólott, — s ennek következtében hasonló 
lelkismerelességgel különösen kitüntetnünk minden 
egyes hiányt. Mindezt azonban más, és pedig kedvezőbb 
alkalomra halasztva)), jelenleg csak azt akarjuk felemlí­
teni, hogy a fürdőnkbe vezető mellékút, melynek czél ha 
vett és elrendelt kiigazításáról egy hóval ezelőtt emlé­
keztünk meg e lapok hasábjain (Felv. 49 sz.), mostanig 
sincs még a kivánalos állapotba helyezve; különben a 
raj la tett, de elégtelen javítást sem lehet teljes hallga­
tással mellőznünk.

Azon üdvös újításra vonatkozóing, mely a póstai 
közlekedés terén volt életbe léptetendő, s melyet mi a 
„Felvidék“ f, évi 44. számában tárgyaltunk, jelenleg 
egészen bizonyos s véglegesen megállapított ténynyel 
léphetünk a t. közönségeié s kinyilatkoztathatjuk, hogy, 
ha a postakocsi mindennapi közlekedését, az utazók fel­
tétlen felvételét s a vitelbér tetemes leszállítását illető 
óhajunk nem is teljesült, tudósításunk mindazáltal he­
lyesnek bizonyult be. Vidékünkön a posta járása ugyanis 
egy legújabban leérkezett rendelet értelmében akként 
módosíttatott, hogy az eddig Kassa és Przmysl közt he- 
tenkint kétszer oda és vissza galicziai kalauzok vezetése 
alatt közlekedő póslakocsi járata egészen megszüntetett, 
s valamint erre, úgy a kis postára nézve is más indulási 
időpont állapíttatott meg. Julius i 3-álól kezdve tehát 
uj postakocsijára! lép életbe Kassa és Tarnow közt, még 
pedig a következő feltételek alatt. A nagy postakocsi, 
melyben három utazónak van helye, magyarhoni kalau­
zok felügyelete alatt hetenkint négyszer fog Kassáról 
Tarnowba s ugyanannyiszor onnan vissza járni; — a kis 
posta pedig hetenkint háromszor. Az indulási idő Kassá­
ról éjfélutáni egy óra. A kassai postakocsi minden vasár­
nap, kedden, csütörtökön és szombaton délelőtti 10 óra 
55 perczkor fog ide érkezni, s ugyanitt az utazók ké­
nyelme kedvéért egy órai déli szünetet tartani; a tar- 
nowi postakocsi pedig hétfőn, szerdán, pénteken és va­
sárnap déli 12 óra s 5 perczkor jövend meg ide s ha­
sonló szünetet tartand. A kis posta járása ugyanazon 
módosításnak lett alávetve. Ezen különösen dicsérendő 
s méltánylandó eljárás következtében közelebb jutottunk 
Pesthez, a mennyiben ezentúl egy nappal hamarább fog­
juk a pesti postát megkapni.

A nyilvános közlekedésről szólván, még t.„v 
mozzanatot kell itt kitüntetnünk. T. i. a „Waniek ég 
Társa" cziinü kereskedelmi ezégnek itteni főnöke 
Breuer Adolf, ki a fürdőbe is járat mindennap társas- 
kocsit, ezentúl Bártfa s Eperjes közt is fog hasonló tár- 
saskocsit járatni, még pedig akként, hogy a kocsi min­
den hétfőn reggeli 4 órakor indul innen Eperjesre, s 
ugyanazon nap délutáni 4 órakor Eperjesről ide A sze­
mélyi vitelbőr egy forint, — a mi, tekintetbe vevén az 
öt mértföldnél nagyobb távolságot igen mérsékeltnek 
inondhnió. r. 1,

Újdonságok.
— Becsből a magyar Ügyben fontos közleménye­

ket jelez a „Lloyd.“ Mindenekelőtt a tárnoki ésfiHspáni 
kinevezések kihirdetése áll küszöbön, e kinevezések a 
tudósító szerint Magyaiországot ki fogják elégíteni. Az 
uj mniszterialis combínatio teljesen készen van. A hely­
zetre és a minisztérium összeállítási nehézségére vonat- 
kozó állítólagos nehézségek nem léteznek Az uj minisz­
térium azonban a reichsralh ülései befejezéséig julius 
15-ig nem kezdi meg működését.

* A kassa-oderbergi vasút. A bécsi követek házá­
nak a nevezett vasút tárgyalására választolt bizottmánya 
f. hó 5-én ülést tartott, melyben a szakférfiak előterjesz­
tették javaslatukat a kormány terve fölött. Ezen javaslat 
kijelenti, hogy az építési költségeknek a kormány állal 
eszközölt megvizsgálására és ennek következtében tör­
tént leszállítása helyes és a viszonyokhoz mért Erre 
hosszabb vita után a garantirozandó tiszta jövedelem 
2,450,000 írtban állapíttatott meg. Hubicki követ indít­
ványa, hogy a garantia a vasul folytatásáért Eperjestől 
Przemyslig elvben kimondassék és az engedmény ezen 
mellékvonalra a kassa-oderbergivel egy időben megadas­
sák, nem fogadtatott el, mert az elöleges vizsgálatok 
teljes hiányánál fogva minden kiindulási pont hiányzik. 
Ellenben elismerték, hogy épen most alkalmas az Idő­
pont, melyben a kassa-oderbergi vasút folytatásának 
létrejötte lehetséges, miután ezen vasat vállalkozója 
késznek nyilatkozott a folytatást is magára vállalni. Ez 
irányban Binder követ a következő indítványt tette : A 
magas kormánynak legmelegebbben ajánltatik a kassa- 
oderbergi vasútnak, szükség esetében a jövő ülésszak­
ban, a birodalmi tanács elé terjesztendő törvényjavaslat 
által folytatása: 1-szür, Szathmáron és a Szamosvölgyén 
át Kolozsvárig; 2-szor, Eperjesen át Przemyslig. — 
Mely indítvány a bizottmányban elfogadtatott. Referensül 
egyhangúlag dr. Dérnél választatott. A jelentés legköze­
lebb a követek házában tárgyalás alá fog jönni. B. H.
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Jer, pihenj...
(Moore után Hugóiból.)

Jer, pihenj e keblen 
Én megsebzett szarvasom, 

Elfutott bár tőled 
A nyáj, itt hazád vagyon. 
Itt még a mosoly, mit 
Felhő el nem födhetett,
És a szív és a kéz,
Mely végtére a tied.

Óh, mi a szerelem,

Ha mindig nem ugyanaz 
Élven, kínon által,

Dics és gyalázatban az ? I 
Nem tudom, nem kérdem , 
Van-e bűn a szíveden ? 
Azt tudom csak, hogy én 
Mindörökre szeretem I

Riadó Fábiusz házassága.

Ajkad egy szép perezben 
Angyalodnak nevezeti,
Angyalod leendek 
E bubánál] közepeit,
Poklon át követni 

CsUggrdellenUl nyomod,
Vcdni, megmenteni,
Vagy elveszni véled olt I . . ,

Tamúsfi Gyula.

Kopott genre-kép, újramázolva.
Irta: MAJOR BÉLA.

(Folytatás )

Tercsinek sok díszes ebéd, melyen részt vett, nem 
volt oly hosszú, mint e mai; pedig közönséges vasár­
napi ebéd volt.

Riadó Fábiusz ma vidámabbnak látszott, mint bár­
mikor. Ebéd után egy perezre külön kaphatta Tercsi 
kisasszonyt. Maga is csudálkozott, mily könnyen ment 
ez, hanem nem vette észre, hogy Tercsi kisasszony csak 
úgy vágyott a magános találkozásra, mint ő. T. Agárdi 
ur délutáni álmára vonult, melyet, mióta nyugalomba 
lépett, nagyon megszokott (mint jó gazdatisztről meg 
kell jegyeznünk, hogy azelőtt a világért sem tudott volna 
nappal aludni), a nagyságos asszony egy kis fejfájás 
ürügye alatt szintén szobájába zárkozott (Tercsi jól 
tudta, hogy újabb sirás és küzdelmek kedvéért), s amint 
egyedül látták magukat, Tercsi kisasszony és Riadó Fá­
biusz egymáshoz siettek.

— Uram, Fábiusz kunktátor, kezdé Tercsi pajzán 
mosolylyal, a milyen bájt, szellemdusságot és kecset 
Riadó Fábiusz még nem látott halandó ajkakon egyesül­
ve (halhatlanokkal nem volt még szerencséje találkozni), 
igaz-e még az, a mit ön egykor egy versében állított?

Fábiusz meglepetve tekintett rá.
— Épen erről akartam én kegyeddel beszélni, — 

Ma alkalom van rá, s bátran tehetem, hogy megújítsam 
szerelmem nyilvánítását. Tegnapelőtt kaptam meg előlép­
tetésemet egy 1000 forintos hivatalra Akar-e kegyed 
nőm lenni ? Szerény kilátás, az igaz, amit nyújthatok, 
de egész telkemmel nyújtom, szeretem kegyedet igazán, 
híven és becsületesen, fogom is szeretni mindig é< bol­
doggá igyekszem tenni, a mennyire tőlem kitelik.

Nem Riadó Fábiusz állott Tercsi előtt, hanem Hör- 
csök János ur, az 1000 frt. évi fizetésű komoly hivatal­
nok. Tercsi egy perezig elérzékenyUllen és igaz mély 
vonzódással tekinteti reá, aztán kezét nyujtá neki, s is­
mét pajzánul mosolygott,

— Jó. Én tehát az ön felesége leszek. Azt úgyis 
tudja, hogy szeretem, bár nem mondtam soha. (A lányok 
megvárják azt, hogy tudja az ember, ha nem mondják is, 
pedig nem méltányos kívánság egy cseppet sem). Hanem 
hová lett az ön fenkö'Nége és szellemiessége Fábiusz 
Kunktátor uram ? Ön besz 't most itt ilyen okosan ugyan, 
de ilyen prózaiul ? Hol c aradi az estharmat, hold és 
csillagsugár s a hárfazengés, mely illatos lugasban 
hangzik ?

Fábiusz nehezteld hangon szólt közbe.
— Kérem, kérem, azok mind szép dolgok külön­

ben, de minden a maga helyén. Én most komolyan be­
széltem, és komoly feleletet várok.

— Lám, lám! Máris kezd követelőzni! Hát még 
eztán! Én pedig azt mondom magának Fábiusz Kunktá­

tor, hogy én magától egészen másforma beszédet és vi­
seletét vártam. Én magái sokkal kilünöhb embernek 

képzelem, semhogy igy vegyen feleséget, mint bármely 
liszlességes hétköznapi ember. Sőt én magától azt kí­
vánom, értse meg, kívánom, hogy ezt az egész eljárását 
haladéktalanul valami rcgényességgel vegye körül, csil­
lag és holdsugárral és eslharmattal, különben az egész­
ből nem lesz semmi. Én nem akarok egy közönséges 
emberhez közönséges módon menni férjhez. Érlsen meg. 
Nekem regényesség kell minden áron.

De az ég szerelméért, hol vegyem én a regé­
nyességet most ?

— Én nőm liánom, akárhol veszi Do nekem hold­

sugár és eslharinat kell Megálljon, én könyörülök ma­
gán és segítségére jövök. Kérjen tőlem például egy ta
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__ a l aseai kir. jogakademia hallgatóit segélytő 
,8í választmánya hálás köszönetét nyilvánítja mind-
, t hölgyek s uraknak, kik f. év és hó 1-én az cgy- 

n'Lára rendezett hangversenyben e jótékony egylet 
i' uit elöinozditák ; uévszerint is : Erdélyi Vilma, Ger- 

T'jt Emma. Hermann Amália, Róssler Mária, Wolny 
Alexandra és Stefanie urhOlgyeknek, Antal Bertalan, 
Aranyowy László, Huszka Antal zenetanár. Kozora En- 
j’a Wavisek Otto, karmester és W. H. uraknak, a jog- 
Udemiai dalárdánál szives közreműködésükért, a |

“ , bfll állomásozó 44-ik es. kir. sorezred t. parancs­
nokságának a zenekar kegyes átengedéséért s a t. kö­
zönségnek, tapasztalt nagy lelkű pártfogásáért.
1 |(e|t Kassán 1865. jul. 9-én tartott vál. gyűlésből.

Az egyled választmány.
* kassán f. hó 19-én este 9’ 2 órakor nagy vihar 

dühöngött, melyet sűrű sebes cső követelt. Az eső meg­
szűntével H óra tájban igen szép szivárvány volt látható 
dszak felől, melynek nagyszerűségét a hold fénye még 

jobban emelő'
1 , vízgyógyintézetet akarnak Kassán felállítani,
üdvözöljük a korszerű eszmét s reméljük, hogy a vállal- 
kozók buzgalmát a városi hatóság támogatása még ki-

larlóbbá s serényebbé teszi.
* F-tW ^ eres fated einher a Zábráczky kőnyomdá-

jából f. bó'10-én a Hernádba fűlt
* A kassai polgári töveidében I. ho 9-én legjobb 

lövést lettek : Reisinger Ruppert, Horák Ede, Hauser

Antal. , , ,
vuglmegyei Takarék pénztár-reszvenyegylrt

véolrg megalakulván, a tisztikar, különösen pedig az el­
nök vagyis igazgató, a másodelnök vagyis gondnok, a 
icirvző és társulati ügyvéd megválasztása vegeit au- 
„uV/.tus hó 7-ik napján közgyűlés fog tartatni Ungh- 
várott a „Korona" vendéglő nagy teremeben. - 
Ugyanezen közgyűlés teendőit képezendik meg: a) 
a nagyválasztmány megválasztása titkos szavazat ut- 
,án. b) a nagy- és igazgató választmány utasitványainak 
megállapítása, c) a hivatalnokok fizetéseinek s biztos, 

tékainak meghatározása.
« Az eperjesi fótanoda javára értékesilendö úgyne­

vezett ausztraliai'hazar ügyében Bánó József, a bazár­
választmány egyik elnöke nyilatkozatot tesz közzé, mely 
szerint a változó körülmény miatt a bazarnak Ausz ra­
liéban rendezése nem Ígér eredményt s igy e mara 
Ennélfogva azok, kik csupán az ausztráliai bazar részere 
járultak hozzá adományokkal, a tárgyakat vagy az ai a 
kozást aug. 20-ig HazdinszkylFi-igyes eperjesi tan a r es 
pénztárnoktól visszakivánhatják. Aki addig nem re _a___

lálkozIsTa kertí lugasban. Épen holdtölte van, lehet 

holdsugárnál ábrándozni, s a cselédek nem lesznek itt­
hon, mert vasárnap van. Esti 10 órakor legyen a kerti 

lugasban. De azt mondom, nehogy az ajtón közönséges 
módon jöjjön be, ugorjék át a falon. Szerelme nagysá­
gát fogom benne látni, mentül nagyobbat ugrik. A lu­
gasban, holdsugárnál, csillagfénynél és estharmat közi 

mondja el nekem tisztességes szándékait meg egyszer, 
aztán beszélhet a papával; nem fogja megtagadni, ni 

féljen, mert szereti magát. Nos, jól van ?
- Jól, azaz . . . akarta Riadó Fábiusz mondani, 

de Tercsi már ellebegett, csak az ajtóból mosolygott rá 

vissza s rózsái ujjacskájával fenyegette,
- Asszony! szeszély, dörmögó Hörcsök János ur, 

de volt annyi erő benne, hogy nem átkozta meg Riadó 

Fábiusz-ságát, bár nagy kedvet érzett rá magában.

Elővette kalapját, botját és távozott.
- Nagyon szeretem a kis boszorkányt. Megcse­

lekszem a kedvéért, majd máskép beszélek, lia asszony 

uyá teszem.
Igy vált ö „kerékké“ Tercsi kisasszony tervének 

gépezetében is.
A vidám, mosolygó Tercsiké pedig bement szobá­

jába, leborult ágya mellé, és sirt és imádkozott Egy 
másik szobában szintén sirt és imádkozott valaki ( sak 

egy harmadik szobában folyt édes, ebédutáni álom.
A két izgatott szív imádsága megtalálta utjai az

égbe.

Este lett, mint közönségesen minden nap meg a 

vasárnap után is szokott lenni.
De Tercsi kisasszony nem jól jövendőit. Nem volt 

enyhe hold- és csillagfény, söl még csak estliarmat sem.

mái, úgy tekintetik, mint ki ezentúl is a fötanoda javára 
hagyja küldeményét. A kérdéses czélra sorsjáték fog 
létesittetni, melyre a felsőbb engedély már meg van 
nyerve.

* Görgőn a Szepességen petroleum-forrdsokra 
akadtak.

Vegyes hírek.
- A pozsonyi koronázási templom restaurálására , 

vonatkozólag ívja a „Wiener Ahoiulpost“ : Ez ügy a , 
Lajtán inneni és túli miiburálokat egyaránt érdekli. Ha 
magában véve sem közönyös azon kérdés eldöntése, mily 
alapelvek szerint kell a góthmuduru templomok he.yre- j 
állítási munkálatainál eljárni, még kevésbé áll ez a neve- : 
zeit templomra nézve, és pedig kél okból: t-ino, mivel 
a magyar királyok koronázási temploma különös figyel­
met érdemel; 2-o, Magyarország iránti tekintelekböl. 
Magyarországnak nincs annyi műemléke a múltból, sem , 
oly gazdag művészete jelenben, hogy közönyös lehelne, j 
mily szempontokat követnek az ily fajta restaurálásuknál. \

-J- A tiszai vasút junius I -sőtől 30-ig szál I i tot l 
31,232 személyt, 087,779 mázsa terhet s 244,58o frt 
bevétel mellett, 9640 filial több jövedelme volt, mint 
tavalv júniusban. — Január 1 -töl május 31-ig 136,327 
utas, 2.421,939 mázsa teher s 1.016,084 Irt jövedelem 
mellett 21,959 fi lial kevesebbet vett be mint a mull év­
ben ez idő ah.lt; az egész folyó félév bevétele pedig 
12,319 írttal kevesebb a tavai! első félévnél

* Eqy törökországi kereskedő van mosl Ütegeden, 
ki Szeged és vidékéről ismét 300 magyar földművelő 
családot akar kivinni Adrianopol tájékára, hol művelésre 
való földben fognak részesülni. — A múlt évben, mint 
halljuk, szintén 150 család viteleit ki c vidékről Kér­
dés, hogy mint foly oda kint dolguk ? megtalálták-e azt 
ott, amiért r hazát képesek voltak elhagyni ? Nem fog-e 

I u kiköltözött csapat egy töredéke, kiéhezve, rongyosan 
haza vánszorogni az idegen nyelvű s idegen vallásu nép 
közül? Gondolkodjanak e fölött mindazok, a kikel most 

I kiskarnak édesgetni innen s jusson eszökbe, hogy a 
; nagy világon e kivtll nincsen számukra hely. A .

* Á selyembogaiak betegsége, Liebig szerint, a rósz 
laplálát eredménye ; az eperfalevelek már nem taitalmaz- 
zák a tápanyagot azon mennyiségben, melyei a selyem- 
hernyó igényel, hogy kifejlődhessék; a levelek csekély 
lapu nyug-tartalmának oka pedig 8 földnek kimeri! tsege. 
Ellenben Dumas, franezia selyemtenyészlö a senatus ülé­
sében azt állította, hogy a selyembogarak betegsége 
független a táplálattól Liebig nézete mellett szó a ko- 

! vetkező lény. Olaszországból Münchenbe eperlalevelek 
küldettek, melyeknek egy része a selyemleiiyésztesben 
UvdvczÖ, más része kedvezőtlen eredményi nyújtót vo 
A levele1« vegyészileg megvizsgáltatván kitűnt, hogy a 
jó levelekben 223/m a roszakban csak 177,» százalék 
fehérnye tartalmaztad. Ez eredmény leltüno, mivel a 

I fehérnye az állati tápanyagok egyik leglonlosahh alkat­
részé s a selyem fehérnye is anyagból all. Igaz, hogy

a japán! maggal lett kísérletek, melyek ugyanazon táp­
anyag mellett jól Utiltek ki, ellenkezőleg azt látszanak 
bizonyítani, hogy a betegség a fajban van. További ész­
leletek fogják eldönteni, hogy melyik nézet a helyesebb.

__ A vetéseket pusztító hernyók kiirtására egy
gazda a következő egyszeiü módot ajánlja : „ A loldekeu 
jártamban, úgymond, egy elhagyott s a Itildszinével 
egyenlő tetejű kúthoz jővén, véletlen belenéztem s lát­
tam, miszerint a viz színe tele van nyüzsgő állatokkal; 
egy szomszéd tanyáról hozott rúd és dézsa segélyével 
húztam ki a vízből s ez leli volt részint élő, részint már 
döglött hernyóval. — Ez vezetett arra, hogy földjeimen 
több helyen gödröket ásallam, mindegyikbe egy-egy 
veder vizet öntvén, estig egysem volt bennök ; reggel 
korán azonban azokat megtekintvén, szinte megrémül­
tem azon hcrnyósokaságtól, mely a gödrökben nyüzs­
gőit, ellepvén három ujjnyi vastagon azok alját; miért 
is most földemen, különösen dohányföldem körül 3 láb 
hosszú, 4 láb széles s i láb mély gödi öcskéket ásattam, 
2 ölnyi távolságra egymástól, azok oldalait rézsulosan 
befelé kivágatván s feneket estvefelé jól meglocsolván ; 
igy rcggclenkint megszáinlálhatlan hernyót pusz itok el, 

j melyek a gödrökbe sietnek s onnan szabadulni nem 
i tudnak.

Nyilttér.*)
Az unghvári savanyuvizi dáridó Balázs K. zenéje 

nagy számú férfi és női közönség részvéte mellett igen 
szépen folyt volna le, ha hajnal felé az oltani mindenható 
pinezér ur a rováson kívül oly gorombáskodást is nem 
enged magának müveit emberek irányában, minőt csak 
egy pusztai csárdás követhet el lerészegitett és kizse­
belt paraszt vendége iránt. Valóban az ember nem tudja, 
gz-e ur a csárdában, a ki fizet, vagy a ki szolgál; ily 
hatalmaskodás valami furcsán veszi ki magát. Különben 
Bornál ur, e hatalmas ninezér többször is tett már igy ; 
mihelyt egy kis pénzt érez zsebében, mindjárt elfeledi 
azon illemet, melylyel az érkező vendégeket boldogítani 
szokta.

Csudálom, hogy a m ines közönség, mely már ek­
kor csak tüzes fiatal emberekből álll, annyira mérsékelte 
magát, hogy Bernát urat, a hatalmas pinezért legalább 
is ki nem vetette. Aztán még ez nem elég, a kakas via­
dalba egy tűzről pattant jércze is keveredett, \ajjon ki 
ö? Ki lehetne más. óh nyájas olvasó, mint a szakácsnő I 
Igenis öl Boldogtalan férjén kiélesitelt. hegyesitettnyel­
vével jő segedelmére Bernét urnák, a hatalmas pinezér- 
nek, és szórja keményen haragjában violaszint öltött 
jobb sorsra méltó ajkai közöl a mennykőveket. Hát illik—e 

! ez, kérdem az űrtől. példánya a pinezéri világnak ! kér­
dem az asszonytól, példánya a konyhai népnek ? Biz ez 
nem illik. Tehát maradjanak magoknak, uralkodjanak so­
káig még ezután is oda vetődő vendégeiken. Mi kerülni 
fogjuk az alkalmat, hogy magas haragjukat magunkra 
ne vonjuk. Adieu. Pá ! a viszonl soha nem látásig, o.

9) Az e rovat alatt közlőitekért csak a sajtóható­
ság irányában vállal felelősséget a szerk.

Sűrű barna felhők lakarták el a hold és csillagzatok uya I 

jas arczulalát, s a légben rekkenö száraz melegség ural- j 
kodotl, mely meggátolta az estharmat képződését. Távol j 
az ég aljáról koronkint futó villanások látszottak, messze j 
levő előjelei a zivatarnak, mely kitörőben volt

Riadó Fábiusz unalmuskudva töltötte az időt a ka- 
szinóban. Minden és mindenki unalmas volt. Nagy nehe­

zen, lassan mozgóit az óramutató.
Végre valahára elérte a 9 és lOes szám közép­

pontját. Riadó Fábiusz lelkeit a kevésszámú kártyázó es 
hirlapolvasó kaszinói közönség közül, * köpenyébe bur­

kolva, kilépeti az utczára.
— Átkozott setét van ! mormogó, a mint a bent- 

levö világosságiul elvakult szemeit hasztalan mereszl- 
geté. De annál jobb ! gondola aztán vigasztalódva.

Csak néha tekintett nyugtalanul a halvány villaná­
sok felé, melyek koronkint látszottak. - Eső lesz! dör- 
mögé, máskülönben elég nyugodtan haladt végig a fő­

utcán. egy kis sikátoron, és t. Agárdi Filótás ur ven­
dégszerető háza élénk légkörének legszélső burkolatá­

nál, a kert kőkerítésénél állt meg.
Az élénk légkör most sem látszott megérdemelni 

epithelonát. Az egész ház hallgatag volt, az ablakok sö- 
tétek. Valószínűleg jó erősen be voltak fedve a faláb-

lakkal
Fábiusz felnyúlt a kerítés tetejéig kezével. Szeren­

csésen elérte a párkányt. Akkor megállapodott.

„ Vajon igazán eljö-e? suttogó, - vagy csak 
tréfát uzül. velem, szegény bolonddal, a ki sohasem igye­
keztem előtte kellő komolyságban és méltóságban fel­

tűnni I így akar büntetni
E pillanatban a városi toronyóra tizet ütött. Ez 

határozott. Fábiusz könnyeden emelkedett fel a kerí­
tésre, egy perezre annak tetején látszott a köpenynyel,

mint valami óriási fekete kakas, mely fölrepült oda, a 
másik perezben átbukott a falon, szúrós egres- és ártat­

lan ribizkebokrok közé.

Elcsendesülve halig ’lódzott egy darabig. Nincs 

semmi nesz. Előre !

Óvatosan haladt a kóvicses kerti utón, saját magát 
csitilva s mintegy bocsánatot kérve minden kavicstól, 

melyei megmozdított.
Alig az ismert lugashoz ért, elmúlt tiz perez. A lu­

gas előtt habozva megállt. Oly setét volt, hogy semmit 

sem láthatott.
— Pszt! hangzott a lugasból.
Riadó Fábiusz szive nagy tehertől szabadult. Ah, 

hát itt vaui No, hál’ Istennek 1
Lassan lépett előre kettőt, s ö is hangoztató az 

egyetértő pisszegést:

— Pszt!

— Pszt I

— Te vagy?

— Igen.

— Ah!

— Oh!
E rövid felkiáltások lehetőleg suttogó hangon vál­

tattak. Férfi- és nősuttogás között nagyon kevés különb­

ség van, kivált sötétben.
Fábiusz még kettőt lépett előre a lúgos felé; akkor 

egy kéz ért melléhez.
Az a kéz aztán csakhamar erősen megragadta ka­

bátjának hajtókáját.
(Folyt, köv.)
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s 12-én 1865,

A tárgy megnevezése <■
IV,

őszi.
“uTT

2.oszt
71 r.

Búza köhlónknit 5 90 5 40
Kétszeres , h 20 — ---
Rozs 3 80 3|fl0
Tengeri „ 4 — 3,60
Ar a „ 2 80 260
Zab 2 10 2|-

Kása V ’ * 8 — 7-60
Borsó . . • 8 40 760
Lencse 7 20 7 -
Bab . ... 8 — 7 20
Örlötl dara 11 _ 10 50
Tatárka 8 40 -1-
Burgonya . 3 20 2 —
Aszuszilva 10 60 10-
Szesz itezénkint — 18 — 47-/2
Marhahús fontonkint . — 15 --- 1 —
Bornyuhus „ — 16 — 14
Sertéshús „ — 20 - 19
Vaj itezénkint — 44 — 40
Zsír , — 40 - 38
Szalonna fontonkint . 40 — 36

Kassa, julius 12-én. Nagy hetivásárrnk van, sok 
élet, temérdek züld paszuly, tök, zöldség és gyümölcs. 
Az életárak kissé emelkedőben vannak, vevők bőven je­
lentkeznek. Időjárásunk változó, pár nap óta égető bő­
ség s gyakran van esőzés; tegnap elölt este nagy vihar 
volt, sűrít esővel.

Eperjes, julius 7-én. Piaczi árak : Búza köblön- 
kint 5 Irt. 20—6 fit Rozs 3 frt. 70—4 Irt. Árpa 3 írt. 
-3 frt. 20 Zab 2 frt 80 — 3 frt. Tengeri 4 frt.—4 frt. 
40. Sárosi mümalom készítményei mázsánkint, Búzaliszt 
láng 10 frt. Zsemlye 8 frt. Közép kenyér 6 frt. — Rozs 
középkenyér liszt 5 frt. 20. 30'oku szesz, magyar itezén- 
ként abroncs alatt 22'/z kr.

Debreczen, julius 8-án. A milyen élénk volt a múlt 
héten, olyan lanyha vala a gabnattzlet e héten. Az irány­
adó helyekről érkezett tudósítások, árcsökkenésről tesz­
nek említést és ennek következtében a vásárlási kedv 
megszűnt. Búzának mérsékelt forgalma volt: nehány 
részletet az itteni gőzmalom vásárolt és rozsból csak az 
előbb megvett mennyiségek szállíttattak; különben e 
czikkre nézve még jobb kelendőséget várunk. Kukoricza 
a szükségletre kerestetett és jó árban részesült, a többi 
gabnaneinüben nem volt lényeges forgalom. Az árak kö­
vetkezően alakultak : tiszta búza 2 Irt. 20—3 frt., rozs 
1 frt. 35—40 kr., árpa 95 kr.-l frt., zab 75—80 kr., 
kukoricza 2 frt.—2 frt. 15 kr.

— Dél-Oroszországból mind rósz hírek érkezn k 
termést illetőleg. Még Bessarabia is, melynek pedig 5n 
év óta nem volt átalános rósz termése, Ínséges évn k 
néz eléje. A déloroszországi vetések kedvezőtlen áll' 
a Duna fejedelemségeket is sújtani fogja. — E szomo,! 
körülmény a mi kiviteli kereskedésünkre nézve különbéi 
hasznossá válhatik. 1

Sorshúzás.
Budán 1865 julius 8-án : GO, *4, 80, (jj

Legközelebbi húzás julius 19.

Bécsi börze julius 11-rtil.
5% Metallique 
Nemzeti kölcsön 
Bankrészvény 
Hitelintézeti részvény 
Londoni .
Ezüst
Arany

70.25
75.50

798.-
177.60
109.25
106.75

5.22

Hivatalos értesítő.

4292. sz. 11(1)3

Árverési hirdetés.
Kassa sz. kir. város tanácsa részéről 

ezennel köztudomásra hozatik, miszerint 
f. évi augusztus 9-én délelőtt 9 órakor a 
város udvarház - teremében következő 
szántóföldek és italmérési jogok közárve­
rés utján fognak kibéreltetni.

gp!lii|j3a'-S

22 helyen gyakorlott, s egyenként külön 
bérelt korcsináltatás. állásos vendéglő, 
továbbá mészárszékek — azokhoz szük­
séges legelővel, marhahús, sertéshús és 
szalonna, só, ser és élesztöárulás, halá­
szat, vadászat, halastói malom, a hires 
malomkőbánya, cserép- és téglagyár, 
együttvéve összesen is bérbeadatnak a 
vállalkozók kívánságához képest; a korcs­
mák és egyebek uj haszonbére kezdetnék 
1866-dik esztendő január 1-sö, a malom­
kőbányáé 1866 február 7-dik napjától, s 
tart a haszonbér 6 esztendeig, vagy egyez­
ség szerint többre is kiterjesztetik.

157. sz. 10(2)3

Árverési liirdelmeny.
Alólirt végrehajtó bíróság részéről köz­

hírré tétetik, hogy alsó Meczenzéf város 
hiteltelekkönyvénck 490. számú I. j. k 
ivén bejegyzett 2400 öles és 120 frtra 
becsült Bodenlos János és Gedeon Simon­
nal közösen birtokolt Glück Farkas felpe­
res részére biróilag lefoglalt rét f. évi 
auguszlushó 1-ső napján, mint első és 
csak becsáron felöli, úgy szeptemberhó

4-dik napján reggeli 9 órakor 2-szor és 
becsáron is ugyancsak alsó Meczcnzéfen 
nyilvános árverés utján a legtöbbet ígé­
rőnek 40 frt bánat pénznek előleges le­
tétele mellett el fog adatni.

Mely árverésre a venni szándékozók 
illően meghivatnak, úgy az erre vonat­
kozó feltételek ezen bíróságnál bármikor 
megtekinthetők.

Kelt SzÖlleden 1865 julius 6-án.
Aranyossy Sándor,

főszolgabíró.
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A kik tehát ezekre együtt vállalkozni 
akarnak, itt a helyszínén tapasztalást és 
felvilágosításokat szerezvén, Írásbeli aján­
lataikat lepecsételve folyó 1865-dik esz­
tendő augusztus 1-sö napjáig, a két vá­
rosi közbirtokosság elnökénél adják be. 
A mikor és a következő napokon is, ha 
összesre vállalkozó nem jelentkezik, és el 
nem fogadtathatik, a nyilvános árverés 
nagy Patak városházánál összesen és 
egyenkint is meg fog tartatni, s arra a 
vállalkozni akarók ezennel meghivatnak, 
oly figyelmeztetéssel, hogy bánatpénzül 
az évi haszonbér nyolezadresze ezüstben 
kívántatik, — s a bérlet évnegyedenkint 
előre szinte ezüstben vagy árfolyam sze­
rint fizetendő. 2(2)3

Magán hirdetések.
Biztosítás.

Az erdéyi kölcsönös jég- és tűzkárai entő
társulat

Az árverés megkezdése előtt a részl- 
venni szándékozók a bérlettárgy kikiál­
tási árának 10%-ját bánatpénz gyanánt
tartoznak az árverelö bizottmány kezei­
hez letenni. Ezen bérlettárgyak iránt zárt 
Írásbeli ajánlatok is, ellátva a 10% bánat­
pénzzel f. év augusztus 8-iga polgármes­
teri hivatalnál elfogadtatnak. A kibérlési 
feltételek a hivatalos órákban a polgár- 
mesternél és a városi számvevőségnél 
megtekinthetők ; megjegyeztelik , hogy 
azon bérletek, melyek 3 éven túli idő­
szakra terjednek , a nagyin, m. kir. hely­
tartótanács kegyes helybenhagyásától 

függenek.
Kelt Kassán az 1865, évi julius 7-iki 

vegyes tanácsülésből.
Az Írásbeli ajánlat mintája

Alólirt ezennel kötelezőleg kijelentem, 
hogy a Kassa sz. kir. város tulajdonához 
tartozó '(a birtok megnevezése) a közzé­
tett hirdetmény és a f. évi 4292. sz. taná­
csi határozattal megállapított feltételek 
melleit kibérelni szándékozom és ajánla­
tom elfogadtatása esetére évi bérképen 
. . . frt. . , . kr. fizetésére magamat köte­
lezem.

Külzet
Haszonbéri ajánlat a sz. kir. Kassa vá­

ros tulajdonához tartozó (bérlettárgyat 
illetőleg.)

Kelt S.-Patakon 1865 junius 22.

Fogarassy György,
Sáros- nagy és kis Patak testvér- 

városok közbirtokossági elnöke.

alólirott főiigyilöksege tisztelettel ludlul adja a biztosítani kívánó t ez. közön­
ségnek ; hogy valamint a főügynöki irodában, úgy kassai alügynöke Illés Lajos

urnái, nem különben Abauj-, Ungh-, Felső-Zemplén-, Tor. 
na-, Gömör-, Sáros- és Szepesmegyékben részint kine-
vezeti, részint kinevezendő ügynökeinél jég- ÓS tÜZellení biztosítások 

igen jutányos és előnyös feltételek mellett elfogadtatnak.
Ezúttal felhívom mindazon t. hazafiakat, kik a fennebbi megyékben ügynök- 

séget vállalni óhajtanának, hogy addig is, inig e végből a legközelebbi körutamat 
megkezdeném, szándékukról levél állal haladéktalanul érlesiteni szíveskedjenek. 

Kassán, julius 10-én 1865.
Az erdélyi kölcsönös jég- és titzkármentő-társulat 

főügynöksége
Karsa Tamás.

12(1) Malomutcza, Toborfiház.
;ri I
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5(3)3

Hirdetmény.
Az első d u n a- ürÉÉÉ gőzhajózási társaság

Tokajon felül járó gőzöse
A homonnai járás főszolgabirósága ré­

széről közhírré tétetik, inikint Berkovics 
Salamon homonnai lakosnak mint a gróf 
Csáky-féle királyi kisebb haszonvételek 
fő bérlőjének inai napon beadott kérvénye 
folytán, az ezen regálékhoz tartozó úgy­
nevezett „Vizentuli homonnai malom" az 
1865-ik évi julius hó 15-ig napjától — 
1869-ik évi május hó 1-sö napjáig szá­
mított időre bírói árverés utján bérbe 
fogván adatni, — ennek foganatosítására 
határnapul a folyó 1865-ik évi julius hó 
14-ik napja d, e, 9 órája a lielv színére 
kitüzetik.

1865 julius 10—étöl 
het.enkint kétszer fog járni. 

Indul :

Tokajból Csapra minden hétfőn és csütörtökön /

„ Naményba »-ind,.,, csütörtökön \
Namenybol Tokajba, szombaton virradóra
Csapról ,, kedden és szombaton reggel 7 órakor.

reggel 8 óra táj­
ban, a pesti 

vaspálya-vonal 
megérkezle után.

4(3)1

A szépírás tükre a szép lelkeknek.
Csak egyedül 4Verfer Btnroly könyv-, mü- és hangjegy kereskedésében Kassán, 

felső Főutcza 342. sz. a. a ferenczesek egyháza mellett, kapható :

Hirdetmény.

Mely árvcreléshez a kibérleni szándé­
kozók azon kijelentéssel hivatnak meg; 
hogy az eddigi 1550 fríot tevő évi bérleti 
öszveg fog kikiállásiárképcn vétetni, s a 
ki árverelni akar, annak ezen kikiáltási ár 
tiz száztoliját keilend az árverelés kezde­
tén a bíróság kezeihez bánat-pénzül le­
tenni, s végre hogy az e részbeni ki­
bérlés! feltételeket vagy a bíróságnál 
vagy Major István felperesi ügyvéd urnái 
a fennebb kitelt határnapig is megtekint­
hetik.

miGiomm i szépírásban

Zemplénmegyei Sáros- nagy és kis 
Patak városok tulajdonához tartozó, eddig

Kelt Homonnán 1865-ik évi julius hó 
1-sö napján.

Zemplén homonnai járása főszolgalibírája.
Werfer Károly könyvnyomdája Kassán.
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Freiwirth L. szépirótol,
182 működő irástanilónak mestere. — Ára I frt. 5 kr. o. é.

Ugyanott kapható.
franczia, rózsa, zöld, chamois és lilaszinti tóamassé de luxé papirost, a név 
kezdő betűinek ingyen domborkinyomatával ellátott 100 drbnak ára 1 frt 
80 kr., 100 darab nyolozadrét franczia levélpapiros 100 darab levél­
ből itókkal csak 1 frt, ugyszinte 100 darab látogatójegy dombornyomás- 
sal 1 frt 20 kr., 100 db nyolozadrét levélpapír finom tokban, a név 
kezdő betűinek ingyen nyomatával, 100 db borítékkal, 1 tuczet finom 
aozéltoll, 1 vonalzott lap, I tolnyel, I rajzén, I darab spanyol viasz- 
nak és I üvegcse Alizarintintának ára összesen 1 frt 75 kr. o. ért

helyett 
vagy óla 
gél, mi 
kisebb 
könnyel 
állítása.

M
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